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Svar på fråga 2023/24:685 av Elsa Widding (-) 

Inköp av vaccindoser 

Elsa Widding har frågat mig om jag och Socialdepartementet har gjort någon 

analys av hur situationen ser ut i Sverige vad gäller hur många covidvacciner 

Sverige är förpliktat att köpa. 

Påverkan av covid-19 på samhället har minskat betydligt jämfört med 

situationen som rådde under pandemins första år, men covid-19 är en 

sjukdom som vi kommer att leva med under en lång tid framöver. 

Vaccination utgör alltjämt det bästa skyddet mot allvarlig sjukdom och död i 

covid-19. Vaccinationerna mot covid-19 kommer att behöva fortsätta, 

framför allt på grund av behovet av påfyllnadsdoser för riskgrupper. 

Sverige har genom Europeiska kommissionen ingått EU-gemensamma 

vaccinavtal som säkrar tillgången av vaccin mot covid-19 även under 2024 

och 2025. Regeringen har avsatt 792 miljoner kronor för att säkerställa 

tillgången på vaccin mot covid-19 under 2024. Kostnaden baseras på 

behovsbedömningar från Folkhälsomyndigheten samt de EU-gemensamma 

vaccinavtal som Sverige har ingått. 

Stockholm den 13 mars 2024 

 

 

Jakob Forssmed 
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Answer to question 2023/24:685 by Elsa Widding (-) 

Purchase of vaccine doses 

Elsa Widding has asked me whether I and the Ministry of Social Affairs have 

analysed the situation in Sweden regarding the number of COVID-19 

vaccines Sweden is obliged to purchase. 

The impact of COVID-19 on society has decreased significantly compared 

to the situation during the first years of the pandemic, but COVID-19 is a 

disease that we will live with for a long time to come. Vaccination remains 

the best protection against serious illness and death from COVID-19. 

Vaccinations against COVID-19 will need to continue, in particular because 

of the need for top-up doses for risk groups. 

Through the European Commission, Sweden has entered into EU-wide 

vaccine agreements that ensure the availability of vaccines against COVID-

19 also in 2024 and 2025. The Government has set aside SEK 792 million to 

ensure the availability of vaccines against COVID-19 in 2024. The cost is 

based on needs assessments from the Public Health Agency of Sweden and 

the EU-wide vaccine agreements that Sweden has entered into. 

Stockholm, 13 March 2024 

 

 

Jakob Forssmed 


